Séjour vélo « le Pays Diois » aux portes des Alpes

La Drôme, entre Vercors, Provence et bulles de clairette, en semi-itinérance
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	POINTS FORTS


· Une nature préservée : des panoramas à couper le souffle, une biodiversité riche et des sites emblématiques comme les falaises du Glandasse.
· Un terrain de jeu exceptionnel avec des pistes et chemins roulants et variés.
· Un terroir authentique : dégustation de Clairette de Die et de nombreux produits locaux.
· Groupes de 6-8 personnes, accompagnés avec un minibus.

	Situation : Pays Diois, entre Drôme provençale et Vercors


Entre Vercors et Provence, le Pays Diois est situé à l'est du département de la Drôme. On y trouve la source de la rivière de la Drôme, reconquise par les castors, et la fameuse « Clairette de Die ». Ce sont des paysages sculptés par une érosion millénaire, apprivoisés par l’homme et ses activités, des ambiances colorées et des paysages en perpétuel mouvement entre rivières indomptables et falaises prestigieuses.

Le Diois est une région naturelle et historique de France située dans le département de la Drôme. Il fait partie des Alpes françaises et constitue le bassin versant de la Drôme et de ses affluents (Roanne, Meyrosse, etc.). Géographiquement, le Diois recouvre le sud du massif du Vercors et le nord de la Drôme provençale.

La capitale de cette région est la sous-préfecture de Die, au pied de la montagne de Glandasse, barrière rocheuse sud du Vercors, qui culmine à 2 041 mètres. Un tiers du territoire du Diois fait ainsi partie du parc naturel régional du Vercors.
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Jour 1 : Hôtel ** « Le Carnot » à Die : Accueil chaleureux et ambiance très conviviale : 04 75 22 05 91
https://www.hotel-lecarnot-die.fr/ - Parking gratuit de l’hôtel ou parking gratuit à Die.
Jour 2 et 3 : Hôtel-Restaurant *** Le Barral à Châtillon-en-Diois. Hôtel familial, avec sa piscine, sauna et SPA - Confort et cuisine maison : https://www.hotelmontbarral-vercors.com/

	Le programme



JOUR 1 : La croix Justin, effort et panorama
Rendez-vous à la gare TGV de Valence à 10h ou 11h15 directement à notre hôtel de Die. Accueil / café et prise en main du vélo. Départ en direction de la Croix Justin. Cette journée est placée sous le signe du défi et de la contemplation. En selle pour l’ascension de plusieurs cols emblématiques du Diois, avec en point d’orgue l’arrivée à la Croix Justin, un belvédère naturel offrant une vue imprenable sur Die, la vallée de la Drôme et les sommets du Vercors. L’itinéraire alterne montées progressives, passages en sous-bois et crêtes dégagées, où chaque coup de pédale est récompensé par des panoramas à couper le souffle. 
Une journée immersive au cœur des grands espaces du Diois. Restaurant et nuit à l’hôtel Le Carnot à Die.
Durée : 4 heures 30 - Distance : 35 km - Dénivelé : + 850 m, - 850 m

JOUR 2 : La route des vignobles
Au départ de Die en vélo, nous partons pour parcourir la route des vignobles du Diois, nous traverserons des paysages vallonnés sculptés par les rangs de vignes, entre montagnes et plaines baignées de soleil en passant par l’Abbaye de Valcroissant. Transfert des bagages à Châtillon. Repas et nuit à l’hôtel restaurant à Châtillon-en-Diois.
Durée : 4 heures 30 - Distance : 35 km - Dénivelé : + 600 à 800 m, - 400 m

JOUR 3 : Les balcons du Diois
Mise en jambe direction les petits villages autour de Die. Découverte de villages pittoresques tel que Romeyer, Saint-Julien-en-Quint où nous casserons la croûte. Nous finirons par le Monastère de Sainte-Croix, ancien prieuré bénédictin du XIIe siècle, offrant un panorama exceptionnel sur les montagnes environnantes qui font le caractère du Pays Diois. Nous rejoindrons alors Die par la Drôme. Possibilité de visiter la cave de la Clairette de Die. Une journée entre patrimoine et nature, au rythme du vélo. Hôtel et restaurant à Chatillon-en-Diois.
Durée : 4 heures 30 - Distance : 45 km - Dénivelé : + 600 m, - 700 m

JOUR 4 : Les sources de la Roanne
Pour cette dernière journée, place à une aventure au fil de l’eau, direction les sources de la Roanne, joyau caché du Diois. Cette rivière cristalline, aux eaux pures et turquoise, prend naissance au cœur d’un paysage préservé, entre falaises calcaires, forêts denses et prairies sauvages. L’itinéraire serpente à travers vallées secrètes et petits hameaux, offrant des panoramas grandioses sur les reliefs du Diois et du Vercors sud. Peu à peu, la nature devient plus sauvage, annonçant l’approche des sources. Un décor idyllique !!!
Fin du séjour vers 15h30 à Die. Transfert pour la gare TGV de Valence et arrivée vers 16h30. Train à 17h14. 
Durée : 5 heures - Distance : 50 km - Dénivelé : + 850 m, - 850 m

*Le programme peut être adapté selon les conditions météorologiques ou le niveau des participants.

	Dates : Du 19 au 22 mai 2025
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Niveau facile. Itinéraires sur pistes roulantes et routes non fréquentées. Pas de difficulté technique, le dénivelé se fait en vélo à assistance électrique au rythme de chacun.

	Encadrement


Accompagnatrice en Montagne diplômée d’État, monitrice de VTT, instructrice de Marche Nordique selon la législation en vigueur.

Groupe de 4 à 8 participants, transfert en minibus.

	Accès :


Si vous venez en train :
Gare TGV de Valence. RDV à 10 heures.
Train de retour depuis la gare de TGV de Valence : à partir de 17h14
Si vous venez en voiture : Direction Valence, puis direction Gap, Die. RDV à 11h15 à l’hôtel « Le Carnot »

	DATES ET PRIX

	Du lundi au jeudi
	  
	                                                                                             
                                             ch 2 pers                            
	        
        Suppl single

	Mai
	Lun 19 au jeu 22 mai
	     495€
	               90€



	INCLUS – NON INCLUS



LE PRIX COMPREND de l’accueil à la dispersion
- L'hébergement en hôtel, les taxes de séjour
- La pension complète durant le séjour
- Les transferts et la logistique
- Le transfert des bagages d’hôtel en hôtel.

LE PRIX NE COMPREND PAS 
- Les boissons et dépenses personnelles.
- La location du vélo à assistance électrique (150 € pour 4 jours)
- L'assurance
                                            
	INSCRIPTIONS


Lors de l’inscription : 30 % du prix du séjour, la semaine avant.

	Me contacter par mail guides.nwa@hotmail.com ou par sms 06 12 30 83 90 afin de valider l’inscription.



Carte d’identité et assurance personnelle nécessaire adaptée à la randonnée. En effet, nous sommes assurés en Responsabilité Civile Professionnelle, mais je ne pourrais pas me substituer à votre Responsabilité Civile Personnelle.

